

乐山市高中2022届第二次调查研究考试

语 文

本试卷8页,22小题,满分150分。考试用时150分钟。

注意事项:

1. 答卷前,考生务必将自己的姓名、座位号和准考证号填写在答题卡上。

2. 答选择题时,选出每小题答案后,用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡皮擦干净后,再选涂其它答案标号。回答非选择题时,将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3. 考试结束后,将本试卷和答题卡一并交回。

一、现代文阅读(36分)

(一)论述类文本阅读(本题共3小题,9分)

阅读下面的文字,完成1~3题。

马克思认为,文化是社会和历史的现象,随着时代的变化而变化。中华优秀传统文化的现代价值,不同学者可以从不同的视角进行阐释和研究,但如果阐释和研究对于所处时代的重大主题没有回应和解答,其意义是大打折扣的。姜广辉先生新书《新经学讲演录》在回应时代主题方面就做得很出色,体现了新时代中国传统文化领域学者坚定的文化自信,践行传统文化创新性继承和发展重大使命的学术担当。

经学是中国古代的经典学问,体现了古代儒家学术之核心价值体系。无论是放宽至十三经,还是恪守五经,“通经”都是一件非常不易的事情。古代学者皓首穷经一辈子,能搞通一经已经非常不易,就可以当经师,传后人了。《新经学讲演录》仅一册之简,却要荟萃十经(“五经”“四书”加《孝经》)之要,何其难也!如果没有对经学整个体系的精熟深研,要驾驭好这么弘大的课题,是无法想象的。姜先生长期从事中国思想史研究,是当代中国经学大家、通家。自1996年起,姜先生带领由35位专家学者组成的研究团队,主攻经学,其成果便是于2010年出版的四卷六本《中国经学思想史》,此书获第四届中华优秀出版物奖。《新经学讲演录》是在以往研究的基础上,将其学术心得与当代社会现实相结合的产物。姜先生认为,“经”是历史上被称作“圣人”的先觉者为人们制定的思想准则和行为规范,体现民族的价值观和生活方式,其作用在于维持社会的整体性和相对的一致性,并在社会化生活中培养人们的道德,增强民族凝聚力。

《新经学讲演录》一书的写作目的,全在“致用”二字。“新经学”之“新”,不唯理论视域新、破译思路新、研究取舍新,更在时代意识新。姜先生认为,儒家经典作为中国文化之“根”,这是历史事实。在现代社会,我们还要以儒家经典作为文化之“根”,以儒家经典中的价值观作为文化之“魂”。研究中国传统文化,要守住几千年沉淀下来的价值信仰,彰显蕴含其中的中国元素、中国气派和中国精神,不断总结历史经验,更好服务现代社会,开创美好未来。经学的思想体系是开放的,是发展的,是可以应用在现代和未来社会的。他指出,在人与自然、人与人的关系问题上,儒学突显“仁爱”“秩序”“和谐”的价值,这些价值对于人类是具有恒常意义的。针对“儒学是农业社会的精神文化,在现代工业社会已经失去意义”的论调,他反驳道,难道现代工业社会就没有人与自然、人与人的关系问题?儒学所提出的“仁爱”“秩序”“和谐”理念真的失去其价值了吗?

通读《新经学讲演录》，我们会发现，这是一本对儒家经典理念进行现代诠释的人文教材，融入了很多来自日常生活的体认，很容易理解和接受。或者可以说，这是一种大家写小书的做法。小书方便读，容易懂，而由有大学问的大家来写，既是准确传承文化的需要，也是正确创新发展的需要。

（摘编自黄梓根《解读中华文化的根与魂——评〈新经学讲演录〉》）

1. 下列关于原文内容的理解和分析，不正确的一项是(3分)

- A. 研究中华传统文化需坚守价值信仰，总结历史经验，以回应时代主题为研究起点。
- B. 经学体现着古代儒学的核心价值体系，同时经学是发展的，可应用于现代和未来。
- C. 在姜广辉看来，“经”能起到维持社会秩序、培养人们道德、增强民族凝聚力等作用。
- D. 对于文化传承而言，大家写小书既可提高内容的准确性，也便于读者理解和接受。

2. 下列对原文论证的相关分析，不正确的一项是(3分)

- A. 文章开篇引用马克思关于文化的观点，引出当今阐释研究传统文化应遵循的原则。
- B. 文章中间两段分别从“通经”和“致用”两个角度阐述了《新经学讲演录》一书的特点。
- C. 文章将姜广辉与古代学者比较，突出了《新经学讲演录》写作难度大、学术价值高。
- D. 文章指出该书联系生活实际对儒家经典理念进行现代诠释，具有很强的现实意义。

3. 根据原文内容，下列说法不正确的一项是(3分)

- A. 经学历史悠久，“新经学”继承了传统经学，其“新”主要体现在研究的意识、视域、思路等方面。
- B. 姜广辉多年潜心于经学，精熟深研经学的整个体系，这是《新经学讲演录》得以完成的重要基础。
- C. 姜广辉认为儒家经典及其蕴含的价值观是中华文化之根与魂，因此儒学在现代工业社会仍有意义。
- D. 新时代的我们应当重视传统文化的创新性继承和发展，其前提是守住几千年沉淀下来的价值信仰。

（二）实用类文本阅读(本题共3小题,12分)

阅读下面的文字，完成4~6题。

材料一：

科技是国家强盛之基，创新是民族进步之魂。“十三五”期间，中国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革。“天眼”启用，“蛟龙”入海，“悟空”号入轨运行，“墨子号”飞向太空，C919大型客机飞向蓝天，量子计算机研制成功，嫦娥四号在人类历史上第一次登陆月球背面……重大创新成果竞相涌现，一些前沿领域开始进入并跑、领跑阶段，科技实力正从量的积累迈向质的飞跃，已从点的突破转向系统能力的提升。“十三五”期间，中国以全球视野谋划和推动创新，积极探索科技开放合作的新路径。统计显示，中国已与160多个国家和地区建立了科技合作关系，参加国际组织和多边机制超过200个。

（摘编自颜欢等《落实创新发展理念推动科技强国建设》）

材料二：

科技创新，要下好“先手棋”。“重大突破，仪器先行”。“天眼”观天、“天问”奔火、“嫦娥”揽月……近年来，一个个自主创新的重大科技项目不断刷新着我国科技发展的高度。向科技要发展，以创新谋未来，今后还要在加强基础研究、强化原始创新、促进重大科学成果产出、推动前沿技术成果转化等方面下更大功夫、结更多硕果。

科技创新，还要打好“人才牌”。建设科技强国，不仅要聚天下英才而用之，还要注重培育科技人才后备军，持续壮大科技创新人才队伍。放眼长远，还要做好科普大文章，让科学进入更多“百姓家”、青年心，将有望为科技创新营造更好的社会氛围，提供更强的人才支撑，创造更美好的发展未来。

（摘编自张冬梅《携手国之重器共赴星辰大海》，《广州日报》2022年1月8日）

材料三：

缺少“中国芯”，一直是困扰我国高科技领域的一块“心病”。拥有国产北斗芯片，对于确保北斗系统的应用安全和获得产业发展主动权至关重要。北斗卫星研制团队最终成功研发了体积更小、功耗更低、精度更高的射频系带一体化导航定位芯片，从此北斗拥有了自己的“中国芯”。大国重器，必须靠自己。在国际卫星导航竞技场上，北斗系统闯出了一条独特的探索、发展之路。

习近平总书记指出：“中国愿同各国共享北斗系统建设发展成果，共促全球卫星导航事业蓬勃发展。”北斗系统自建设之初，就坚持“开放、兼容”的发展原则，分别同美国、俄罗斯就北斗系统与GPS、格洛纳斯系统的系统间兼容与互操作签署双边协议，与欧盟持续推动北斗系统与伽利略系统的兼容与互操作协调。

27年过去，科研团队中曾经的年轻人60后、70后们，已渐生华发；今天，大批80后、90后们已经挑起了大梁。北斗卫星研制团队注重培养后备队伍，科研团队里有55%是35岁以下的青年，所有型号总设计师、总指挥中将近一半人不到45岁，平均年龄比国外相关团队年轻十几岁。作为亲历者，杨长风院士坦言，“这支队伍既要继承精益求精的科研精神，传承丰硕的科研成果，同时也要大胆创新，突破既有的思维范式，大家万众一心，这是北斗工程的制胜基因。”

（摘编自袁于飞、章文《创新的光芒闪耀太空——新时代北斗精神述评》，《光明日报》2021年12月10日）

4. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. “蛟龙”入海、“墨子号”飞向太空、量子计算机研制成功等各类重大创新成果不断涌现，说明我国科技的系统能力正在不断提升。
- B. “天眼”“嫦娥四号”这样的国之重器是科技创新的先行军，代表着我国科技发展的新高度，为我国建设科技强国注入了澎湃力量。
- C. 对北斗系统应用和产业化来说，“中国芯”至关重要，为确保应用安全，获得产业发展主动权，需要研制出体积更小精度更高的芯片。
- D. 科研团队富有合作精神，发扬精益求精的科研精神，在已有的科研成果基础之上开展北斗系统的研制，这是北斗工程制胜的重要原因。

5. 下列对材料相关内容的概括和分析，正确的一项是（3分）

- A. 我国的科技事业在“十三五”期间发生了历史性变革，已取得历史性成就，科技创新的国际化水平正在不断提高，科技实力实现了质的飞跃。
- B. 我国在基础研究、原始创新、重大科学成果产出、前沿技术成果有效转化等方面虽然已经取得一定的进步，但还远远低于发达国家水平。
- C. 科普工作的目的就是培育科技人才后备军，做好科普工作将有利于开阔大众眼界、播种科学梦想，为科技创新营造社会氛围，提供人才支撑。
- D. 当前多个卫星导航系统并存的世界格局已经形成，中国愿意把北斗系统的建设成果同世界各国分享，共同促进全球卫星导航事业的蓬勃发展。

6. 从创新方面来看,我国北斗系统取得巨大成功有哪些原因?请结合三则材料简要概括。(6分)

(三)文学类文本阅读(本题共3小题,15分)

阅读下面的材料,完成7~9题。

李大钊先生故居

马砚田

①瞻仰李大钊先生故居,还未置身内宅,门前不远处,那一棵古槐,就用它的灵性,它的超凡脱俗,把我满心的虔诚留住。古槐,内含清奇的神韵,外露洒脱的风骨。已经疏缺的枝叶,更显出自然原态,这种真实,是对岁月里的相关人物,一种回眸和眷顾。古树苍生,厚重的历史自觉站成一道背景,百世不会凋零。古槐意深,舍得生命和青春的人,才能活在人们心中。睹树思人,古槐,会点拨你人生课程中的一些要点。

②那一眼滋润日月的水井,亦未曾入围内宅,正站在门外守望。这一眼注满灵根的水井,水量丰沛。掬一捧曾经养育先生及众多乡邻的清涼,心中按捺不住一种对不该早早隐去的高贵生命的追思,还有对先生生前唯一的血亲、一手把伟人养大的年迈祖父,一种沉重的怀念。井台上的一撮湿土,可是老人洒下的不干汗渍?先生儿时的家庭结构,几近衰残,早早就失去父慈母爱。是祖父,像守候田头的青苗一样,用毕生的心血,养大了先生的童年。天恩地德,所以先生后来,用行动回报了亲人的心愿。

③让我心安的,是先生的故居,天未曾失一角,地未曾缺一口。依稀旧时模样。地面素洁,去尘;窗若心明,无土;花木扶疏,蕾吐;天边云舒,日出。一切一切,依旧是昨天的格局,古朴里透着肃穆。就算细小的一应事物,若油灯、若书桌、若食具,都被细心的人,摆放在日子的原处。让人感受伟人的平凡与真实。这是一个又一个先生异姓且陌生的亲人,用心里的一份坚守,手里的一份甘苦,在洒扫庭除。他们用无尽的哀思,殷殷的汗水,化成一扎又一扎祭奠的花束,向无语的先生,日日倾诉。原来有那么多无名的人深爱着你,一如你深爱着他们。而我在此时滴泪,就是因为这太多无名的人,用他们无私的劳动,使一部中国革命史的诸多细节,件件都未遗失,事事都有出处,就像一部完整如初始的红色卷宗,摆放在岁月的书橱,以供后人系统地阅读。

④只是昨日曾被先生振臂引领的呼喝与呐喊,已被历史所尘封,偌大的院落,显得过于孤独和冷清,孤独成一种凄美。而对于生命,先生亦曾有深说:“人生的目的,在发展自己的生命,可是也有为发展生命必须牺牲生命的时候,因为平凡的发展,有时候不如壮烈的牺牲足以延长生命的音响和光华。绝美的风景,多在奇险的山川;绝壮的音乐,多是悲壮的韵调;高尚的生活,常在壮烈牺牲之中。”人生践诺,岁月如歌。这是人生的宣言,句句都生动地描述着,黄皮肤的高贵骨格。我来先生故居,不能简单成向经典致敬。经典的东西,不分姓氏,不论张李,它是全人类的共属。理想葱茏,铜像身边的泣血杜鹃,与人的心苗对接,燃烧成一片火红的沸腾。

⑤沿着曾经沧桑多皱的黄土,亲近每一块布满青苔的老砖旧瓦,走近沟壑纵横的岁月深处。记牢昨天吧,记牢昨天,让一个共和国的公民乃至整个民族,一步一步走向思想上的成熟。最让我动容处,是一个寻常的农家院落,喂养出了一副铁肩。而铁肩担回的万道霞光照亮了我们的山河。还有人生最耐看的一个亮点,是先生的妙手一挥,就召回最光辉的思想,让千家万户,在所有的日子里,沐浴着一个又一个的温暖。你的如椽大笔,过去,曾经惊醒过一段历史,今天,留给我们读不完的典故。

⑥面对着若干间空屋，我久久不愿离去。这哪里是人去屋空呢？我总觉得一个且高且大的身影，是那样的慈祥、亲切和熟稔，就站在我的身侧。他帮助我丈量人生的高度，批阅着我归去来兮的功课。它还是一处没有书籍的图书馆，来一次，敬学，来两次，敬坐，来三次，敬生。常来，一次又一次累加，就是一次质的飞跃。翠柏头上鸣鹂鸟，苍松脚下读出声。我们大家都来，做先生一个可心的学子。

(有删改)

7. 下列对本文相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是(3分)

- A. 文章从李大钊先生故居门前的古槐写起，展现了古树的清奇神韵和洒脱风骨，为全文营造了肃穆悲凉的氛围。
- B. 文章以瞻仰李大钊故居的游踪为主线，插入了先生的一些成长经历和思想观点，表达了对先生的赞颂与缅怀。
- C. 文章善用整句，如“地面素洁，去尘；窗若心明，无土”等句，用工整典雅的语言展现了故居环境的优美洁净。
- D. 文章第⑥段的画线句将先生故居比作“没有书籍的图书馆”，形象地突出了先生给后人留下了丰厚的精神财富。

8. 第③段中作者为什么会写无名之人的无私劳动？请谈谈你的看法。(6分)

9. 作者号召大家“做先生一个可心的学子”，全文表现了李大钊先生身上哪些值得学习的精神品格？(6分)

二、古代诗文阅读(34分)

(一)文言文阅读(本题共4小题，19分)

阅读下面的文言文，完成10~13题。

齐炀王(宇文)宪，太祖第五子也。素善谋，多算略，摧锋陷阵，为士卒先，群下感悦，咸为之用。(建德)四年，高祖将欲东讨(北齐)，独与内史王谊谋之，余人莫得知也。后以诸弟才略，无出于宪右，遂告之。宪即赞成其事。及大军将出，宪表上私财以助军费。高祖不纳，而以宪表示公卿曰：“人臣当如此，朕贵其心耳，宁须物乎？”乃诏宪为前军，趣黎阳。五年，大举东讨，宪率精骑二万，复为前锋。大将军、永昌公椿屯鸡栖原，大将军宇文盛守汾水关，并受宪节度。宪密谓椿曰：“兵者诡道，去留不定，见机而作，不得遵常。汝今为营，不须张幕，可伐柏为庵，示有形势。令兵去之后，贼犹致疑也。”时齐主令其众出汾水关自率大兵与椿对阵，宇文盛驰骑告急，宪自以千骑救之，俄而椿告齐众稍逼宪，又回军赴之，会椿被敕追还，率兵夜返，齐人果谓柏庵为帐幕也，不疑军退，翌日始悟。宪自以威名日重，潜思屏退。及高祖欲亲征北蕃，乃辞以疾，帝许之。寻而高祖崩，宣帝嗣位，以宪属尊望重，深忌惮之。时高祖未葬，诸王在内治服。司卫长孙览总兵辅政，令开府于智察其动静。及高祖山陵还，诸王归第。帝又命智就宅候宪，因是告宪有谋。帝乃遣宇文孝伯谓宪曰：“诏王晚共诸王俱至殿门。”宪独被引进，帝先伏壮士于别室，至即执之。帝使于智对宪。宪目光如炬，与智相质。或谓宪曰：“以王今日事势，何用多言？”宪曰：“我位重属尊，一旦至此，死生有命，宁复图存？但以老母在堂，恐留兹恨耳。”因掷笏于地。乃缢之。时年三十五。宪有至性，事母以孝闻。其母旧患风热，屡经发动，宪衣不解带，扶侍左右。宪或东西从役，每心惊，其母必有疾，乃驰使参问，果如所虑。

(节选自《周书·齐炀王宪传》)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分)

- A. 时齐主令其众出汾水关/自率大兵与椿对阵/宇文盛驰骑告急/宪自以千骑救之/俄而椿告齐众稍逼/宪又回军赴之会/椿被敕追还/率兵夜返/
- B. 时齐主令其众出汾水关/自率大兵与椿对阵/宇文盛驰骑告急/宪自以千骑救之/俄而椿告齐众稍逼/宪又回军赴之/会椿被敕追还/率兵夜返/
- C. 时齐主令其众出汾水关/自率大兵/与椿对阵宇文盛/驰骑告急/宪自以千骑救之/俄而椿告齐众稍逼/宪又回军赴之/会椿被敕追还/率兵夜返/
- D. 时齐主令其众出汾水关/自率大兵/与椿对阵宇文盛/驰骑告急/宪自以千骑救之/俄而椿告齐众稍逼/宪又回军赴之会/椿被敕追还/率兵夜返/

11. 下列对文中加点词语的相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 公卿，我国古代社会“三公九卿”的简称，后来泛指朝廷中的高级官员。
- B. 北蕃，也作“北番”，是古人对入侵中原的北方边境各少数民族的统称。
- C. 山陵，指古代帝王或皇后的坟墓，文中的“山陵还”指高祖死后被安葬。
- D. 笏，古代朝见时大臣所执的狭长板子，用竹片等材质制成，上面可记事。

12. 下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是(3分)

- A. 宇文宪忠于皇帝，深得赞赏。他捐献个人财产来支持高祖讨伐北齐，其忠心受到高祖赞扬，被任命为前锋与北齐作战。
- B. 宇文宪擅长计谋，懂得算略。他让宇文椿安营时伐柏为庵，做出有营帐的样子，撤退时凭此迷惑敌军，该计果然奏效。
- C. 宇文宪暗思隐退，遭受陷害。他以生病为由，推辞参与高祖亲征北蕃的战争，因此遭到宣帝忌惮，后被人陷害处死。
- D. 宇文宪性情淳厚，孝顺母亲。其母生病，他常侍奉左右；在外征战时，其母发病，他内心惊慌；临死时还挂念着老母。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(10分)

(1) 兵者诡道，去留不定，见机而作，不得遵常。(5分)

(2) 我位重属尊，一旦至此，死生有命，宁复图存？(5分)

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这首宋词，完成14~15题。

南乡子

苏轼

雨暗初疑夜，风回忽报晴。淡云斜照著山明。细草软沙溪路、马蹄轻。

卯酒醒还困，仙村梦不成。蓝桥何处觅云英^①。只有多情流水、伴人行。

【注】①相传蓝桥有仙窟，为唐人裴航遇仙女云英处。

14. 下列对这首词的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 上片前两句描写了由雨转晴的景象，“暗”字从光线着笔，“报”字则将风人格化。
- B. 第三句描绘云出山明的景象，“明”与首句“暗”相呼应，写出了词人的心境的变化。
- C. 上片尾句由景及人，描写了诗人酒后赶路的片断小景，勾勒出一幅明丽轻快的画面。
- D. 下片转入叙事和抒情，“梦不成”意指归乡梦难成，故下句有“何处觅云英”的感叹。

15. 本词末句与李白《渡荆门送别》“仍怜故乡水，万里送行舟”中都有水的意象，两者在表情达意上有何异同，请简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题,6分)

16. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

(1)唐太宗李世民曾说“以人为镜，可以明得失”，《论语·里仁》中也有类似的表达：“_____，_____”。

(2)《离骚》中，屈原批评世俗之人投机取巧，毫无原则的句子是：“_____，_____”。

(3)古代诗人常用“沧海”的意象表现宽广豪迈的胸襟或乐观向上的精神，比如“_____，_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用Ⅰ(本题共3小题,9分)

阅读下面的文字，完成17~19题。

随着时代的进步、科技的发展，新媒体在给人们带来全新_____的同时，也为科普搭建了新的平台。新媒体发展迅速，忽视新媒体就意味着错过广泛的受众。中科院物理所正是深刻认识到了这一点，把握新媒体传播特点，主动用好新媒体，才得以在科普领域_____。在理念上敢于革新，在实践上勇于尝试，做公众号、拍短视频、开直播……()。

创新是科研的永恒主题，科普也是如此。在“把厚的学问变薄、深的学问变浅”的同时，中科院物理所适应新形势、探索新方式，总有_____迸发，精彩创意涌现，让科普焕发出强大的生命力。

高校院所蕴藏着开展科普教育活动最为丰富的人才资源，在面向社会公众开展科普活动方面具有_____的优势。中科院物理所的成功探索，无疑为众多国内科研机构提出了可资借鉴的经验。

17. 依次填入文中横线上的词语，全都恰当的一项是(3分)

- A. 体验 独树一帜 远见卓识 得天独厚
- B. 体验 脱颖而出 奇思妙想 得天独厚
- C. 体会 独树一帜 奇思妙想 无与伦比
- D. 体会 脱颖而出 远见卓识 无与伦比

18. 下列填入文中括号内的语句，衔接最恰当的一项是(3分)

- A. 他们借助各种新媒体，带领大众走近科学，同时向大家传递“科学很好玩”的理念
- B. 各种新媒体被他们用于带领大众走近科学，同时向大家传递“科学很好玩”的理念
- C. 他们带领大众走近科学，同时借助各种新媒体把“科学很好玩”的理念传递给大家
- D. 各种新媒体被他们用于带领大众走近科学，同时把“科学很好玩”的理念传递给大家

19. 文中画波浪线的句子有语病，下列修改最恰当的一项是(3分)

- A. 中科院物理所的成功探索，无疑给众多国内科研机构提出了可资借鉴的经验。
- B. 中科院物理所的成功探索，无疑给众多国内科研机构提供了可资借鉴的经验。
- C. 中科院物理所的成功探索，无疑为国内众多科研机构提出了可资借鉴的经验。
- D. 中科院物理所的成功探索，无疑为国内众多科研机构提供了可资借鉴的经验。

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共2小题,11分)

阅读下面的文字,完成20~21题。

许多冰雪运动爱好者一上场就开始滑,其实这是不科学的。在寒冷环境下,人体肌肉紧缩,关节会变得僵硬,充分的准备活动能使肌肉舒张,①,还能激活人的神经兴奋性,以顺利完成运动动作。

普通人参加冰雪运动以娱乐为主,应根据②,选择适合自己的场地和项目。身体素质好,方可参与强度高的冰雪运动;初学者不要急于挑战难度过大的场地和复杂的动作,而要随着运动水平的提高循序渐进。如感觉疲劳,需稍事休息。初学者由于充满新鲜感,往往会长时间地持续运动,③。

20.请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密,每处不超过12个字。(6分)

21.你的朋友李华观看冬奥会以后,对冰雪运动产生浓厚的兴趣,打算周末去尝试一下。请根据语段内容,向他提出合理化建议。要求语言简明得体,不超过60字。(5分)

四、写作(60分)

22.阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

没有美的滋养,人生是单调的。当每个公民都拥有发掘美好的眼睛与心灵,拥有完善的性格、更富情趣的人生和更高的精神境界,不仅是个人之福,也是国家之幸。美育的职责正是让人懂得如何感受美、欣赏美、创造美。向美而行,不是为了让少数人掌握“一技之长”,而是让所有青年学子在对自然之美、文化之美和生命之美的感受中,丰富思想,塑造品格,汲取力量,追求更有高度、更有境界、更有品位的人生!

四川省从2022年秋季入学的初一新生开始,将艺术类科目纳入中考。请结合材料,给学弟学妹写一封信,分享你对美育的体验、感悟与思考。

要求:选准角度,确定立意,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。